
幼儿园剪纸教案教学设计(通用5篇)
编写安全教案需要考虑到各种必要的安全预防措施，确保教
学过程中的安全性和可行性。接下来是一些备受好评的安全
教案范文，供大家参考和学习。

幼儿园剪纸教案教学设计篇一

1.运用对称剪纸的方法表现人物。

2.学会看剪纸步骤图。

3.激发对中国传统剪纸活动的兴趣。

4.培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

5.培养幼儿的技巧和艺术气质。

1.已剪过窗花，有一定的经验

2.彩色长条纸，剪刀、油画棒、糨糊、白纸幼儿人手一份。
范例一幅

会对称折剪纸、会看步骤图，按意愿进行装饰。

1.欣赏范例：

师：瞧，今天老师带来了一幅中国娃娃的剪纸，请你们猜一
猜，是怎么做出来的？

幼：自由讨论

师：我们发现这幅都手拉手，大小都一样，样子也相同，是



将纸折几次后一下子剪成的。

2.分析与讨论：

教师示范操作：将纸折叠几次，在不打开的一端画上半个娃
娃轮廓，用剪刀沿轮廓线剪开，打开后将手拉手的娃娃贴在
白纸上，最后进行人物装饰及丰富背景。

3.学看步骤图：

4.幼儿操作，教师个别指导：

娃娃手一直画到纸的边缘“手”处的边缘先不剪断

剪好后将纸打开，贴好后添画不同服饰、头发……

5.幼儿作品欣赏、互评。

这次的活动，使我体会到要善于发现每个孩子的点滴进步，
给予正确的评价，促进整体的提高。要遵循幼儿发展规律，
尊重个体的差异性。

发现问题我想并不是坏事，关键是如何找到解决问题的办法
通过此次的剪纸，我发现我班的孩子在动手剪纸上虽然兴趣
浓厚但能力上却参差不齐，因此，在今后我要多多利用区域
活动时间，为幼儿提供丰富的剪纸材料，创设剪纸特色区，
为幼儿搭建良好的活动平台。

幼儿园剪纸教案教学设计篇二

活动目标：

1、学会用鲜艳的色彩进行对蝴蝶不规则地涂色。



2、对对称画感兴趣，且能保持画面和自己服装的干净。

3、大胆尝试绘画，并用对称的方法对蝴蝶进行装饰。

4、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

活动准备：

油画棒，画纸，蝴蝶图片。

活动过程：

一、故事导入，激发幼儿兴趣。

1、以故事导入，引出主题

2、说说自己对蝴蝶的认识

师：你看到过什么样的蝴蝶？

二、出示图片，进一步巩固对称的特点与方法。

1、观察蝴蝶翅膀的特点

师：请你仔细看，蝴蝶的翅膀有什么特点？

2、教师总结：注意蝴蝶翅膀的对称性

三、幼儿操作，教师指导

1、幼儿自由创作

2、教师巡回指导



四、展示作品，选出最喜欢的蝴蝶。

1.幼儿观看做品，说说谁制作的蝴蝶最好看？你最喜欢哪只
蝴蝶？为什么？

2.幼儿互相欣赏作品。

3.教师总评。

五、总结评价,结束活动

1、请幼儿讲画好的蝴蝶剪下来贴到花园,在添画触角,注意贴
出不同的角度。

2、引导幼儿欣赏花园里的蝴蝶,引导幼儿从花纹色彩和整体
感受方面进行谈话。

3、引导幼儿在蝴蝶找花的音乐中模仿飞的动作。

活动延伸

今天我们学习了一种新的作画方法（转印），那我们还可以
用这种方法来画什么呢？

活动反思

本次活动，我首先创设了情境进行引导，激发了幼儿活动的
热情。之后通过让幼儿观察蝴蝶图片，让幼儿发现蝴蝶对称
的特征，在幼儿对蝴蝶的.对称有了初步的认识后，教师进行
了示范画，示范操作的时候，我教育幼儿绘画时注意左右对
称，并提醒幼儿选择不同的颜色，在个别幼儿示范画时，幼
儿感知了对称画的特点，大部分幼儿对于对称的理解都比较
好，刚开始时幼儿不会用言语表达，只能说出“两边的一样
的”，通过引导后，幼儿知道了对称这一概念。从幼儿的绘
画作品看，幼儿对“对称”掌握的还是比较好的，目标达成



率也很高，但少数幼儿还需要重新认识。

总之，通过各种感官，幼儿亲自动手，动脑去尝试，探索，
并发现问题，享受活动和成功的乐趣，我觉得，幼儿通过绘
画活动不仅能获得绘画知识的技能，更重要的是让幼儿在自
主活动学习中去探索，去尝试，培养他们认真探索以及耐心
细致的学习习惯，增强学习兴趣。

小百科：蝶，通称为“蝴蝶，节肢动物门、昆虫纲、鳞翅目、
锤角亚目动物的统称。全世界大约有14000多种，大部分分布
在美洲，尤其在亚马逊河流域品种最多。

幼儿园剪纸教案教学设计篇三

剪纸艺术，在我国有着深厚的传统基础，她体现了中华民族
最基本的审美观念和生活情趣，具有鲜明的民间特色。而大
班幼儿在使用剪刀上已有一定的技能，而且在学会了窗花剪
纸后，更是对剪纸活动情有独钟。就如那次，不经意的幼儿
园主题墙装饰——我用的平行连续折剪的图案点缀在四周，
立马又引起了孩子的兴趣。面对他们的询问、讨论与尝试探
索，于是我设计了这样的剪纸活动：一来让孩子们传承中国
的民族文化；二来让孩子们掌握平行连续折剪的方法后去更
好地表现美、创作美、欣赏美。

1、在图示的帮助下，尝试进行平行连续折剪。

2、乐于参与剪纸活动、享受剪纸成功后的快乐。

重点：大胆尝试与表现，对剪纸活动产生兴趣；能在平行连
续对折后的纸上画出漂亮的图案，并进行剪纸创作。

难点：看图示、平行连续折剪法的掌握。

学具准备：剪刀、铅笔、笔筒、塑料框每组各一、长方形的



蜡光纸若干；幼儿剪好的窗花贴在展板上。

空间准备：幼儿坐成马蹄形，后边放四张桌子；

（一）导入部分（欣赏窗花）：

师：小朋友看，今天老师带来了什么？（漂亮的窗花）告诉
你们，这些漂亮的窗花剪纸就是上次小朋友剪成的。谁还记
得这些窗花是用什么形状的纸做成的？（正方形）正方形的
纸是怎么变成窗花的？（先对折，再剪）

师：小朋友真棒！把剪窗花的方法记得牢牢的，来表扬一下
自己！

（二）基本部分（平行连续折剪）

1、出示长方形纸，引题

师：别急，这个就是我们今天要学的新本领！老师这里有一
张图示帮助，能的呆会儿可以自己剪，不能的可以看着图示
剪。

师：谁看懂了这张图示？（请幼儿说一说）一共有几步？

师简单归纳：四步，一折二画三剪四展开。

师提创作时的要求：六个小朋友一组，不要搬椅子。

要求：

1、用剪刀和铅笔等工具的时候要小心；

2、用完后要及时地把它放回笔筒；

3、成功的小朋友把连着的图案放到展板上来。



幼儿操作（第一次尝试剪），师巡回观察。

师稳定纪律。后引导幼儿交流：刚才你成功了吗？你是怎么
做的？你怎么没成功？

师：哎，真是奇怪，用了同样的方法，有的会成功、有的会
不成功，这到底是怎么一回事？（你知道为什么吗？）

师：其实小朋友刚才在剪的时候，老师发现了他们没成功的
秘室（老师来把它做给大家看一下）

师演绎孩子失败的作品，通过对比引导幼儿发现： “平行连
续折剪”的操作要点（第一步，对折三次，第二步……）

师：原来成功的小朋友，是在画与剪时，有一点地方连着了。
现在你们明白了吗？那好，你们再去试一试，成功的可把它
放在展板上来。

4、幼儿操作（第二次剪），师巡回观察辅导

师：这次你们都成功了吗？（真棒）（师适当用语言鼓励不
成功的孩子：别急，下次剪时小心点）

师：这种方法除了能让我们剪连着的小花图案，还能让我们
剪别的图案吗？

幼儿园剪纸教案教学设计篇四

活动目标：

1、尝试用连续纹样和独立纹样装饰毛衣。

2、迁移已经有经验，了解装饰毛衣的方法。



3、愿意和同伴分享自己设计毛衣的经验。

4、根据色彩进行大胆合理的想象。

5、能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的毛衣。

重难点：

尝试用连续纹样和独立纹样装饰毛衣。

迁移已经有经验，了解装饰毛衣的方法。

活动准备：

1、经验准备：幼儿有装饰毛衣的经验；

2、水彩笔、油画棒若干，幼儿用书，ppt。

活动过程：

一、话题导入

鼓励幼儿大胆讲诉，请2-3名幼儿讲述。

二、出示画面，让幼儿观察，了解独立纹样和连续纹样的概
念。

1、教师：老师这里也有一些毛衣，请你仔细看一看这些毛衣
哪些部位有图案？

这件毛衣上哪些地方的花纹是独立纹样？哪些地方是连续纹
样？

三、幼儿绘画，教师观察并指导。



1、教师：老师这里有一件白毛衣，小朋友能不能帮忙打扮一
下送给森林里的小动物。（能）你想设计一件什么样的毛衣，
哪里用独立纹样？哪里用连续纹样？请2-3名幼儿回答。

2、幼儿绘画，教师观察并指导。

教师：小朋友们说的.真棒！现在请你们去试一试吧。播放轻
快的钢琴曲音乐。

四、作品欣赏教师：做好的小朋友将漂亮你毛衣送给小动物
吧。

教师：和身边的好朋友说一说你是怎么设计毛衣的，看一看，
你最细化哪一件毛衣？

五、评价作品，活动结束

1、教师：啊，这些毛衣真漂亮，这是谁设计的啊？请你说一
说你是怎么设计的？

你用什么纹样设计的？还有谁能说一说？请2-3名幼儿回答。

3、教师：有了小朋友设计的毛衣，小动物暖和多了!下次我
们再给他们设计一条围巾吧！

教学反思：

对中班的幼儿来说，《漂亮的毛衣》这个美术活动的目标要
求并不太高，而且有了小班一年的绘画功底，创作画对孩子
来说没什么难度。但正因为以往的美术活动太注重情感体验，
忽略了基本技能的培养，使幼儿对最简单的曲线、弧线、海
浪线、螺旋线等基本线条不能很好的掌握，更别说利用这些
线条进行交叉组合，变成有趣的图案。因此，在我第一个尝
试教研组连环跟进式的研讨课中，把重点放在观察不同的线



条，进行合理地组合。

小百科：毛衣，以机器或手工编织的毛线上衣。人类在原始
生活中利用树叶、兽皮来蔽体，在渔牧生活中结网捕鱼，就
懂得运用编织的技法，随着文明的演进与科技的发明，人类
不仅充分利用各类动、植物等天然纤维编织出生活所需的物
品，更研发出多种化学纤维、矿物纤维，使人类生活更舒适
便利。

幼儿园剪纸教案教学设计篇五

【活动目标】

1、理解故事内容，熟练说出：“线绕一个圈，再绕一个圈，
两头交叉绕一绕，拉拉紧”。

2、尝试在儿歌的帮助下，初步学习系鞋带的正确方法。

3、增强自我服务的能力，感受自我服务带来的快乐和成功感。

4、让幼儿大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。

5、理解故事内容，丰富相关词汇。

【活动准备】

1、《漂亮的蝴蝶结》教学挂图。

2、系蝴蝶结的小鞋。

3、穿有鞋带的鞋来园，每位幼儿一根短绸带。

4、幼儿学习资源。

【活动重难点】



初步学习系鞋带的正确方法，增强自我服务的能力，感受自
我服务带来的快乐和成功感。

【活动过程】

一、出示带蝴蝶结的小鞋子，引出故事主题。

引导幼儿观察小鞋子的特殊之处：你喜欢这双小鞋子吗？为
什么？引发幼儿的讨论。

二、欣赏故事，幼儿初步了解系蝴蝶结的方法。

1、看课件教师完整讲述故事《漂亮的蝴蝶结》。

2、引导幼儿观察幼儿学习资源，学习系鞋带的方法。

提问：开始时妈妈为什么不给美嘉买有蝴蝶结的鞋子？美嘉
是怎样学习扎蝴蝶结的？重点学习短句“先绕一个圈，再绕
一个圈，两头交叉绕一绕，拉拉紧”。

3、每位小朋友一根短绸带，练习扎蝴蝶结的方法。

引导幼儿根据故事中的短句练习扎蝴蝶结的方法，同时提醒
幼儿线绕的两个圈要小一些，交叉的部分也要少，不然拉近
是容易拉过头，形不成蝴蝶结。

三、游戏“试着系一系”，引导幼儿初步学习系鞋带的方法。

1、出示蝴蝶结，请幼儿讨论蝴蝶结该怎么系？

2、幼儿讨论后自己学着系鞋带，老师在一边引导提醒。

3、表扬鞋带系得好的幼儿。

四、游戏“蝴蝶飞飞”。



幼儿互相帮助吧蝴蝶结扎在手上，颤动手指磨坊蝴蝶飞的动
作，体验学会系蝴蝶结的快乐和成就感。

五、活动延伸。

为自己的妈妈做一个漂亮的`蝴蝶结，作为“三八”妇女节的
礼物。

反思：

这节活动课让幼儿认识了蝴蝶的成长过程，并通过创编儿歌，
提高了幼儿的学习兴趣，通过认识更多活蝴蝶，发展了幼儿
的观察能力，探索奥秘并激发了幼儿对科学的兴趣，提高了
幼儿动手操作能力。不足之处是没能让幼儿主动发现问题并
解决。

小百科：蝴蝶结又可以称同心结，外形酷似蝴蝶，制作材质
也是不尽相同，形状大小不一，但外形美观大方，其打法有
很多种，体现了我国古代的文化信仰及浓郁的宗教色彩，体
现着人们追求真、善、美的良好的愿望。


